
INSTRUCTIVO DE UTILIZACIÓN DE LAS TABAS DE BASES GRAVABLES 

 

 

 

VEHÍCULOS TIPO AUTOMÓVILES, CAMPEROS, CAMIONETAS, MOTOCICLETAS Y 

MOTOCARROS 

 

Para conocer la base gravable de los vehículos tipo automóviles, camperos y 

camionetas, se utiliza la tabla No. 1. Para las camionetas doble cabina les 

corresponde la tabla No. 2. 

 

En el caso de las motocicletas, motocarros y cuatrimotos se utilizan las tablas No 3, 4 

y 5. 

 

Por último, para carros eléctricos, se deben ubicar en la tabla No. 6. 

 

A continuación se explica cómo se realiza la consulta acorde con los siguientes 

ejemplos: 

 

Ejemplo 1: 

Para ubicar la base gravable de un vehículo Marca CHEVROLET, línea AVEO GT de 

1600 Cm3, Modelo 2010, se procede así: 

 

 
 

En la tabla No. 1 se debe ubicar la marca Chevrolet y la línea Aveo en la columna 

No. 2 (MARCA / LINEA (2)), luego se selecciona el cilindraje en la columna No. 3 



(Cilindrada Cm3 (3)), que para este caso será de 1600 Cm3, se selecciona en las 

columnas siguientes el modelo de fabricación (AÑO MODELO (4)), por lo cual, para 

el año 2010, el avalúo será de 17.900, esta cifra se encuentra en miles de pesos, por 

lo que el valor de la base gravable es en realidad de $17.900.000 pesos. 

 

Líneas de vehículos que no presentan cilindraje, se utilizaran indistintamente para 

cualquiera de ellos que pudiera existir. 

 

 
 

 

Ejemplo 2: 

 

Ubicar la base gravable de un vehículo Marca RENAULT 12 de 1300 Cm3 Modelo 

1978. 

 



 

Por tratarse de un automotor que se produjo o se importaba entre los años 70s y 

principios de los 80s y antes de 1988, se ubica por su línea exacta y su base gravable 

es la presentada en la columna del año 1988 

 

Un vehículo que no se encuentre en el listado de líneas de la marca; se podrá 

determinar su base gravable, utilizando la base gravable de la línea y cilindraje más 

parecido que se encuentren en las tablas 1 y 2. 

 

Sí se trata de un vehículo de más de 25 años, cuyo modelo es anterior al año 1988, y 

que además, no se encuentre especificado en las líneas de la marca, podrá 

ubicarse en los renglones de “LINEAS NO INCLUIDAS DE ESTA MARCA ANTERIORES A 

1988” que se relacionan en la parte final de la tabla, según el fabricante. 

 

 

 

 

 

 

. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De no poderse asimilar la línea y/o marca, como se explica en los casos anteriores, 

se podrá solicitar al MINISTERIO DE TRANSPORTE, la inclusión de éstas en las 

respectivas tablas de la presente resolución. (Ojo esto se saco de la resolución) 

 

 

La tabla No. 2 se utiliza de la misma manera para vehículos doble cabina. 

 

Ejemplo 3: 

 

Ubicar la base gravable de una motocicleta Marca BAJAJ, PULSAR de 180 Cm3, 

Modelo 2010. 

 



Se debe ubicar la marca en los grupos de la tabla No. 3 y posteriormente, el 

cilindraje, en los rangos que se encuentran en la tabla No. 4 

 

 
 

 

 

 
 

Por lo anterior esta motocicleta se clasifica dentro del grupo A3, y se localiza su base 

gravable en la tabla No. 5, según el año de fabricación. 

 



 
 

Para el caso de las HARLEY DAVIDSON de la línea SPORTSTER, se clasifica dentro del 

grupo B, las HARLEY DAVIDSON de otras líneas se clasificaran dentro del grupo C. 

  



VEHICULOS DE TRANSPORTE DE CARGA Y PASAJEROS 

 

CASO 1. Camionetas con carrocería tipo picó, se selecciona el vehículo, de acuerdo 

a la capacidad del Motor en los grupos X, Y o Z, de la Tabla No. 1, se pasa a la Tabla 

No. 4 y se selecciona el valor de la Base gravable para el respectivo Modelo.  

Ejemplo A: Determinar la base gravable de una camioneta Marca Toyota, línea 

Hilux, cabina sencilla, de 2200 CC modelo 2008. Primero que todo se determina el 

grupo en la tabla No. 1, ubicando éste vehículo el grupo Y 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hecho esto y con la consideración de que este tipo de vehículos no sobrepasan la 

capacidad de carga en 1 tonelada, se revisa la tabla No. 4 para determinar la base 

gravable que corresponde a $ 16.500.000 para este caso. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ejemplo B: Determinar la base gravable de una camioneta Marca Ford, línea F 150, 

cabina sencilla, de 4500 CC modelo 2003. Primero que todo se determina el grupo 

en la tabla No. 1, ubicando éste vehículo el grupo Z. 

 

 

 

  



Una vez determinado el grupo se revisa la tabla No. 4 para determinar la base 

gravable que corresponde a $ 20.900.000 para este caso. 

 

 

CASO 2. Vehículos de carga Grupos F, G, H, I, J, K, L, M, y N (Tabla 1); de acuerdo a 

la marca del vehículo, se selecciona el grupo, de acuerdo a la descripción del 

vehículo, y luego, en la tabla No. 2, se determina el grupo, teniendo en cuenta la 

capacidad de carga en toneladas, según tarjeta de propiedad y/o operación del 

vehículo; con la combinación de los grupos de las Tablas 1 y 2 se determina la Base 

gravable determinada enla Tabla No. 4. Ejemplo: Furgón marca Daihatsu de 4.5 Ton 

Modelo 1998 se determina así; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Subgrupo 2 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Base gravable Grupo J2 

Modelo 1998: 

$ 21.700.000 

 

 

 

 

CASO 3. Vehículos de Pasajeros, Grupos W, O, P, Q, R, (Tabla 1); de acuerdo a la 

marca del vehículo, se selecciona el grupo, y en la tabla No. 2, se determina el 

grupo, de acuerdo a la capacidad de pasajeros o No. de Sillas, según tarjeta de 

propiedad y/o operación del vehículo; con los datos de las Tablas 1 y 2, se 

determina la Base gravable, de acuerdo a la Tabla No. 4. Ejemplo: Bus de servicio 

público marca Chevrolet con capacidadde 40 Pasajeros o sillas, modelo 1996 se 

determina así; 

 

 

 

Grupo P 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Subgrupo 5 

 

 



 

 

 

Base gravable Grupo 

P5 Modelo 1996: 

$ 41.500.000 

 

 

 

CASO 3. Vehículos de Carga Grupos S, T, U, V, (Tabla 1); de acuerdo a la marca del 

vehículo, se ubica el grupo, y en la tabla No. 2, se determina el grupo, de acuerdo a 

la capacidad de Carga en toneladas, según tarjeta de propiedad y/o operación 

del vehículo; con la información obtenida de los grupos, según Tablas 1 y 2 se 

determina la base gravable, fijada en la Tabla No. 4. 

 


